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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γλυφάδος κ.κ. Παύλος είναι ο επίσημος ομιλητής 
την Δευτέρα 12 Νοεμβρίου στην Σχολή Γονέων – Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης. 
Το θέμα που διαλεγχθεί είναι το: «Εν Φυλακή Ήμην». Στην έναρξη της Εκδήλωσης 



θα απαντηθούν 10 ερώτησεις από τον μοναχό Σωφρόνιο.

Ο μοναχός Σωφρόνιος (O Steven Hawkins των Χανίων) είναι Ελληνικής καταγωγής 
απόγονος 3ης γενιάς Ηπειρωτών μεταναστών. Τα Ελληνικά του λίγα, η ψυχή 
Ελληνική και Μεγάλη.
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Στα 42 του ήρθε στην Ελλάδα με τους φίλους του για διακοπές. Καθηγητής 
ιστορίας, απόφοιτος του Κολούμπια, πρωταθλητής στο μπέιζμπολ στη Νέα Υόρκη, 
δεινός ορειβάτης είχε ανεβεί πολλές φορές στις Άλπεις. O δρόμος τον έφερε στο 
Ακρωτήρι Χανίων. Στο Ακρωτήρι. Στη Μονή Γουβερνέτου βρέθηκε ο νέος σε ηλικία 
Καθηγητής, προσκυνητής. Εκεί, στο ιερό περιβάλλον της Μονής Γουβερνέτου του 
ήλθε η φώτιση, “η φλασιά” για αλλαγή πορείας. Να γίνει μοναχός στη Μονή 
Γουβερνέτου. Εκεί που έρχεσαι πρόσωπο με πρόσωπο με τον θεό, εκεί που κάνεις 
την αυτοκριτική σου, εκεί που δοκιμάζεται η ψυχή σου. Εκεί συνάντησε τυχαία 
στον περίβολο τους μοναχούς και κουβέντιασε μαζί τους. Εκεί γνώρισε τον 
ηγούμενο. Πέρασε ο χρόνος και αποφάσισε να γίνει μοναχός, αν και αντιπρόεδρος 
στο Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος. Υπάρχουν στιγμές που σε οδηγούν στις 
αποφάσεις σου άλλες δυνάμεις, πολύ ανώτερες από σένα, χωρίς να ξέρεις το γιατί. 
Εγκαταστάθηκε στη μονή και δοκιμαζόταν καθημερινά, προκειμένου να αποφασίσει 
το τι ήθελε. Κάποια στιγμή κάτι συνέβη στην υγεία του και έφυγε προκειμένου να 
αντιμετωπισθεί και επέστρεψε στην Αμερική όπου διαγνώστηκε μια πάθηση που θα 
τον ακινητοποιούσε. Γύρισε πίσω μετά από ένα τρίμηνο με το μπαστουνάκι 
υποβοηθούμενος, και είπε στον γέροντα «πρέπει να φύγω γιατί θα αρρωστήσω και 
ποιος θα με προσέχει» και ο γέροντας του είπε «εδώ είναι το σπίτι Του Θεού και το 
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σπίτι σου, άμα θες να μείνεις». Πέρασε ο καιρός και ακινητοποιήθηκε, αφότου 
έγινε μοναχός με τ’ όνομα Σωφρόνιος. Το μόνο που κινεί ήταν τα βλέφαρα και τα 
χείλια. Με τα μάτια γράφει τη σκέψη του στην οθόνη. Δεν γράφει παράπονα για 
την κατάσταση του, δεν ζητά βοήθεια, δεν γογγύζει. Το διακόνημα του είναι να 
επικοινωνεί και να παρηγορεί μεσω email  ανθρώπους σε όλον τον κόσμο!!! Γράφει 
Χαρακτηριστικά: «Η ασθένειά μου ήταν η αφορμή που μου χαρίστηκε το μέτρο να 
μπορώ να καταλαβαίνω τον ανθρώπινο πόνο. Και έχω παράλληλα την ευλογία από 
τον γέροντά μου να επικοινωνώ, μέσω υπολογιστή, με άλλους ασθενείς που 
πάσχουν από βαριές ασθένειες σαν εμένα. Το ιντερνέτ, για μένα είναι εργαλείο. 
Ένα εργαλείο που με εξυπηρετεί να πω ένα παρήγορο λόγο, ένα λόγο του Χριστού 
μας σε αυτούς που υποφέρουν, που έχουν απελπιστεί, που είναι απομονωμένοι, που 
πιστεύουν ότι είναι σε αδιέξοδο. που υποφέρουν σε όλο τον κόσμο. Γενικά οι 
άνθρωποι που περιφρονούν τον Χριστό βιώνουν πιο έντονα τον πόνο, την δυστυχία, 
τον φόβο, και την μοναξιά επειδή είναι χωρίς την παρηγοριά Του. Είμαι ευγνώμων 
στον Θεό και στον γέροντά μου που είμαι σε θέση να μοιραστώ την χαρά και την 
ευλογιά που έχει η εν Χριστώ ζωή. Ο Χριστός είναι το παν. Δόξα τω Θεώ πάντων 
ένεκεν!».

Η Εκδήλωση γίνεται σε συνδιοργάνωση με την Ι.Μ. Κίτρους Κατερίνης και 
Πλαταμώνος στην ΕΚΑΒΗ στις 19:00 και όπως πάντα η είσοδος είναι Ελεύθερη.

 


